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Invenţia se referă la agricultură, în special la pomicultură. 
Este cunoscut procedeul de sporire a numărului de muguri de rod care constă în tratarea extraradiculară a pomilor 
fructiferi peste 2 săptămâni după înflorire cu soluţie apoasă a substanţei biologic active de tip retardant 3,5 dioxo-4-
propionilciclohexancarboxilat de calciu în concentraţie de 0,5%, cu un consum total de 800…1000 l/ha [1]. Însă 
procedeul dat are unele dezavantaje, substanţa biologic activă fiind sintetică, cu gradul de toxicitate de clasa 3, cu 
costul şi consumul sporit la 1 ha. 
Problema pe care o rezolvă invenţia constă în sporirea numărului de muguri de rod, deci şi a productivităţii 
culturilor sâmburoase. 
Procedeul de tratare a culturilor sâmburoase, conform invenţiei, include tratarea extraradiculară a pomilor peste 2 
săptămâni după înflorire cu suspensie de 0,1% a preparatului pulverulent obţinut din rădăcinuţele seminţelor 
germinate ale cerealelor cu un consum total de 800…1000 l/ha. Totodată în suspensie se adaugă microelementele B, 
Zn şi Mn, fiecare în concentraţie de 0,1%. 
Rezultatul invenţiei constă în sporirea numărului de muguri de rod. 
Avantajele procedeului propus comparativ cu cel cunoscut constau în cantitatea şi calitatea sporită a producţiei 
obţinute, preţul de cost mai mic. 
Exemplu de realizare a invenţiei 
Cercetările au fost efectuate în livezile pomicole ale Institutului de Cercetări pentru Pomicultură din mun. Chişinău. 
În studiu au fost utilizaţi pomii de cais de soiul Raduga 1 şi piersic de soiul Springcrest, care au fost trataţi 
extraradicular peste 2 săptămâni după înflorire cu suspensie de amestec cu conţinutul: preparat pulverulent obţinut 
din rădăcinuţele seminţelor germinate ale cerealelor de 0,1% (Fitostim) şi microelementele B, Zn, Mn, în 
concentraţie de 0,1% fiecare, în raport de 1:1:1:1 (invenţia) şi 0,15% a SBA de tip retardant 3,5 dioxo-4-
propionilciclohexancarboxilat de calciu (Regalis) (cea mai apropiată soluţie). 
Pentru efectuarea procedeului au fost aleşi 45 pomi uniformi, conform puterii de creştere şi dezvoltare. Variantele 
experienţelor au inclus 3 repetări, iar fiecare repetare câte 5 pomi de soiul cercetat. 
Amestecul de tratare a fost pregătit în felul următor: în 45 l de apă au fost dizolvate câte 45 g de fiecare 
microelement (B, Zn, Mn) în parte, iar apoi s-au adăugat 45 g de SBA Fitostim. Suspensia pregătită a conţinut 0,1% 
de fiecare microelement şi 0,1% de SBA Fitostim. 
Consumul suspensiei la tratare a constituit 1,0 l/pom sau 800…1000 l/ha, umezind complet suprafaţa frunzelor. 
O parte din pomi au fost trataţi cu suspensia amestecului de preparate (invenţia), iar o parte din ei cu soluţie de 
0,15% SBA Regalis (cea mai apropiată soluţie). Pentru comparaţie, pomii de soiurile speciilor menţionate au fost 
trataţi cu apă în aceeaşi perioadă. 
Tratamentele extraradiculare cu preparatele menţionate au fost efectuate în orele de dimineaţă, lipsite de vânt, 
insolaţie şi temperaturi sporite pentru penetrarea mai eficientă a soluţiilor aplicate în mezofilul frunzelor de pomi de 
cais şi piersic cercetaţi. Rezultatele obţinute sunt prezentate în tabelele 1 şi 2. 
Tabelul 1 
Fondarea mugurilor de rod la pomii de cais de soiul Raduga 1 în funcţie de acţiunea amestecului Fitostim cu 
microelementele B, Zn, Mn 

Varianta experienţei 
Numărul mediu de muguri 

fondaţi la fiecare metru liniar 
de ramuri anuale de rod, buc. 

Faţă de martor, % 

Amestec Fitostim+B, Zn, Mn 
(invenţie) 156 118,1 

Regalis 
(cea mai apropiată soluţie) 145 108 

Martor 132 100 
DL 5% 12,0  

DL – diapazonul limitei 
Tabelul 2 
Fondarea mugurilor de rod la pomii de piersic de soiul Springcrest în funcţie de acţiunea amestecului Fitostim cu 
microelementele B, Zn, Mn 

Varianta experienţei 
Numărul mediu de muguri 

fondaţi la fiecare metru liniar 
de ramuri anuale de rod, buc. 

Faţă de martor, % 

Amestec Fitostim+B, Zn, Mn 
(invenţie) 158 131,6 

Regalis 
(cea mai apropiată soluţie) 142 118,3 

Martor 120 100 
DL 5% 19,2  

DL – diapazonul limitei 
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În baza datelor din tabele rezultă că tratarea extraradiculară a pomilor de cais de soiul Raduga 1 şi de piersic de soiul 
Springcrest cu amestecul de preparat Fitostim şi microelementele B, Zn şi Mn a influenţat semnificativ fondarea 
mugurilor de rod pentru roada anului viitor. 
Aşadar, numărul de muguri de rod ai pomilor de cais în varianta aplicării celei mai apropiate soluţii a depăşit 
martorul cu 8%, iar în varianta aplicării procedeului propus cu 18%, şi ai pomilor de piersic respectiv cu 18,3% şi cu 
31,6%. 
 


